



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 10 月 7 日

聯絡人：襄閱主任檢察官林宏昌

聯絡電話：04-22232311

編號：1131007-62

美國克里夫蘭大學簡士淳助理教授參訪中檢 深度交流國民法官公訴業務

本署於本月 4 日邀請美國史丹佛大學法學博士、現任教於克里夫蘭州立大學法學院之簡士淳助理教授蒞臨指導，簡助理教授首先拜會張介欽檢察長，雙方就目前國民法官法之公訴實務運作、檢察官倫理規範及美國比較法制交換意見，並由張檢察長致贈代表本署打擊犯罪精神之「執中仗義」木質文鎮以資留念。

簡士淳助理教授接而參與「國民法官法公訴專題講座」，由「國法小組」召集人張聖傳主任檢察官主持，張凱傑檢察官擔任報告人，就「國法小組」在國民法官法新制實施前、後之因應方式、團隊分工、國民法官裁判趨勢及 112 年成效評估進行專題報告，綜合座談則由主任檢察官鄭珮琪、檢察官陳隆翔（「國法小組」執行秘書）、林岳賢、張子凡、陳昭德就國法案件蒞庭經驗與簡助理教授進行熱烈討論與交流。簡助理教授專長美國刑事法，並曾擔任加州舊金山地區檢察官辦公室檢察官助理、政治大學兼任助理教授，其於會中分享長期觀察美國司法實務心得，針對美國檢察官培訓、檢察官在陪審案件中在庭表現、量刑調查之見聞，及觀察我國被害人影響陳述、排除預斷及精進詰問技巧等議題，提出諸多值得借鏡之觀點。簡助理教授並在「國法小組」陪同下前往臺中地院觀摩國法案件法庭活動，感受國法案件審理時檢辯雙方展現之高強度攻防。

國民法官法新制施行以來，本署國法小組辦理案件已達 32 件，法院一審已經宣判 7 件，判決確定 2 件，且因表現優異，於今年榮獲「113 年法務部表揚推展犯罪被害人保護工作有功人士及團體」團體獎。本署期勉國法小組提升專業知能不間斷，持續檢討、精進國法案件之作業流程、偵訴銜接、法庭攻防等各項重點，以實現法律正義及國民法律感情。



張介欽檢察長（左）致贈文宣紀念品予簡士淳助理教授（右）合影留念



簡士淳助理教授（左三）與張聖傳主任（左一）、黃鈺雯檢察官（左二）、林思蘋檢察官（左四）、鄭珮琪主任（右三）、張凱傑檢察官（右二）、林岳賢檢察官（右一）合影